

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 8P/113/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6313205781
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 06. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2013:6313205781.1

Uznesenie

Okresný súd Brezno v právnej veci starostlivosti o maloleté deti Q., U., W.. XX.XX.XXXX E. E., W.. XX.XX.XXXX, bytom ako rodičia, t.č. u otca, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Brezne, deti T. Q., W.. XX.XX.XXXX, F. T., Q. XX a U. Q., W.. XX.XX.XXXX, F. T., Q.Á. XX, M..Č.. C., A. XXX/XX (G. K. V.), o návrhu matky na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým jej deti budú odovzdané do starostlivosti a otec bude zaviazaný prispievať na ne minimálnym výživným, takto

rozhodol:

I. Návrh matky na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým sa domáha, aby jej maloleté deti boli odovzdané do starostlivosti a ich otec, aby bol zaviazaný prispievať na ne minimálnym výživným sa zamieťa.

II. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Návrhom doručeným tunajšiemu súdu 05.06.2013 zaevidovaným pod značkou 8P/113/2013 sa matka maloletých detí domáha nariadenia predbežného opatrenia.

Toho istého dňa matka maloletých detí doručila aj návrh vo veci samej, ktorý je evidovaný pod značkou 8P/114/2013. Týmto návrhom vo veci samej sa domáha toho, aby maloleté deti jej boli zverené do osobnej starostlivosti a ich otec aby bol zaviazaný prispievať ne nich výživným v minimálnej výške. Tento návrh vo veci samej matka maloletých detí odôvodňuje tým, že s otcom detí sú manželia. Od 27.05.2013 nežijú v spoločnej domácnosti. Má záujem o deti, chce ich mať pri sebe, snaží sa s nimi spojiť, ale ich otec nedovolí. Deti sú u otca, chodia do základnej školy.

Návrh na nariadenie predbežného opatrenia matka maloletých detí odôvodnila tým, že medzi ňou a otcom boli neustále nehody napádania po fyzickej aj psychickej schránke. Urážky ju vyhnali z domu viackrát aj s deťmi, v súčasnosti odišla sama bez detí. Z toho dôvodu má obavy, že keď otec detí dlhé roky ubližoval jej, aby neublížil v stave zúrivosti aj maloletým deťom. Ďalším z dôvodov je, že otec detí má známosť kvôli ktorej vznikali medzi nimi vážne konflikty - útoky na jej osobu, niekedy aj na deti, kvôli nej si vybíjal zlosť na nich (na matke detí a deťoch). Z toho dôvodu je nahlásený aj na polícii. Preto sa jej vyhráza a deti šťve proti nej. V spoločnej domácnosti nežijú od 27.05.2013. K otcovi detí neprechováva žiadne city.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p., pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 2 O.s.p., návrh má okrem náležitosti návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana a odôvodnenie nebezpečenstva bezprostredne hroziacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa, ak ide o odovzdanie dieťaťa do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá nie je blízkou osobou maloletého dieťaťa, k návrhu musí byť doložený doklad preukazujúci zapísanie do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov. Z návrhu musí byť zrejmé čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej. Návrh musí ďalej obsahovať aj označenie fyzickej osoby, ktorej má byť maloleté dieťa zverené do starostlivosti alebo označenie zariadenia na výkon rozhodnutia súdu do ktorého má byť maloleté dieťa umiestnené. Návrh podľa ods. 8 musí obsahovať aj výšku zábezpeky na náhradu ujmy.

Z návrhu matky na nariadenia predbežného opatrenia ako aj z jej návrhu vo veci samej - o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom súd zistil, že maloleté deti sú narodené z manželstva. Toto manželstvo je neusporiadané, 27.05.2013 matka maloletých detí opustila túto domácnosť, v súčasnosti býva v A. u K. V..

Ani v jednom z týchto návrhov však matka maloletých detí neuviedla a nepreukázala, že by maloletým deťom, ktoré zostali v domácnosti so svojim otcom bezprostredne hrozilo nebezpečenstvo ujmy. Z tohto dôvodu súd návrh matky maloletých detí na nariadenie predbežného opatrenia zamietol. Naďalej však bude súd konať o návrhu matky vo veci samej - o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom pod značkou 8P/114/2013.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v troch vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že v konaní došlo k vadám uvedených v § 221 ods. 1 O.s.p., že konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, že súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, že súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, že doteraz zistený

skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené, alebo že rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.